
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   12-04-2024   με   αριθμό   1597    Αναφορά   του   Βουλευτή 
 κ. Μ. ΧΟΥΡΔΑΚΗ. 
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των  
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                          
874/ 21-03-2024 (ΡΚΣΤ’ Συνεδρίαση της 01-04-2024) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή       
κ. Κ. ΜΠΑΡΚΑ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), καθώς και των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26800-στ’ από 13-05-2024 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 209/ 05-04-2024 Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε 
ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Υπενθυμίζεται δε ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων τόσο του αστυνομικού προσωπικού, όσο και των 
ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 
211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της 
αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την 
εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. 

Υπό αυτό το πρίσμα, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις     
μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, για την 
ενίσχυση της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.), στο πλαίσιο των 
τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν -70- θέσεις αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών και -3- θέσεις ειδικών φρουρών. 

Επίσης, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Θεσσαλονίκης 
και στους Διευθυντές των Διευθύνσεων της Γ.Α.Δ.Θ. να αποσπούν το προσωπικό τους,         
μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις υπηρεσιακές ανάγκες που προκύπτουν στην 
εκάστοτε Υπηρεσία. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την  
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- 2 -  ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει 
δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, ανάγκες και 
μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους 
καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να 
εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να 
απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Παράλληλα, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας τις 
αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των αστυνομικών Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» 
(Αστυνομικά Τμήματα, Τμήματα Ασφάλειας, Τμήματα Τροχαίας κ.λπ.), επαναξιολογούν, 
συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού και 
καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά 
προτεραιότητα. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα θιγόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, καθίσταται 
γνωστό ότι, κατά τον επαναπροσδιορισμό της επιχειρησιακής δράσης των Υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας, σύμφωνα με τις διαμορφωθείσες υπηρεσιακές και κοινωνικές ανάγκες 
στον τομέα της αστυνόμευσης, κατόπιν σχετικών συσκέψεων που πραγματοποιήθηκαν              
στο Αστυνομικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης, παρουσία του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, των 
Διευθυντών των Διευθύνσεων δικαιοδοσίας της Γ.Α.Δ.Θ. και λοιπών αρμόδιων υπηρεσιακών 
παραγόντων, αποφασίστηκε ο νέος σχεδιασμός ασφάλειας για τις περιοχές ευθύνης της,        
με έμφαση στην ενίσχυση της εμφανούς αστυνόμευσης και πάντοτε με γνώμονα την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. Στο πλαίσιο αυτό, προκρίθηκε ως 
επιτακτική η ανάγκη στελέχωσης των Ομάδων Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας 
(Ο.Π.Κ.Ε.) της Υποδιεύθυνσης Ειδικών Επιχειρησιακών Δράσεων της Διεύθυνσης Ασφάλειας 
Θεσσαλονίκης από Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ., ώστε να αυξηθούν οι περιπολίες, τόσο με Ομάδες 
ήπιας αστυνόμευσης, όσο και με Ομάδες πρώτης γραμμής για την αντιμετώπιση της 
εγκληματικότητας. Προς πληρέστερη ενημέρωση, σχετικό τυγχάνει το από 16-02-2024 Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2024/02/16/16-02-2024-enischyontai-me-
225-atoma-oi-machimes-ypiresies-tis-el-as-sti-thessaloniki/). 

Δοθέντων των ανωτέρω και σε εκτέλεση σχετικών διαταγών, ζητήθηκαν οι προτάσεις 
των Διευθυντών υφιστάμενων Διευθύνσεων της Γ.Α.Δ.Θ., με την επιλογή κατ’ αρχήν 
προσωπικού που επιθυμεί να μετακινηθεί και έχει υπηρετήσει σε Ο.Π.Κ.Ε. ή Διμοιρίες και 
συνεπώς, είναι κατάλληλο για τη στελέχωση των εν λόγω Ομάδων. Ακολούθως, η Γ.Α.Δ.Θ. 
προέβη στον έλεγχο της πλήρωσης των απαιτούμενων προϋποθέσεων για έκαστο εκ των 
προτεινομένων και στην έκδοση διαταγής για τη μετακίνηση του επιλεγέντος προσωπικού, 
χρονικής διάρκειας -3- μηνών. Διευκρινίζεται ότι για την επιλογή του μετακινούμενου 
προσωπικού συνεκτιμήθηκε, πέραν της καταλληλότητάς του, επιβεβαιωθείσα από τους 
ανωτέρω Διευθυντές και η διαθεσιμότητα αυτού κατά το χρονικό διάστημα από 19-02-2024 
έως 21-02-2024, κατά το οποίο υλοποιήθηκε σχετικό πρόγραμμα εκπαίδευσης, εγκεκριμένο 
από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου και με τη συμμετοχή πιστοποιημένων εκπαιδευτών 
της Γ.Α.Δ.Θ., ενώ σημειωτέον ότι άπαντες οι εκπαιδευθέντες αξιολογήθηκαν για την απόδοσή 
τους στα εκπαιδευτικά αντικείμενα ως επαρκείς. 

Στο σημείο αυτό, γνωρίζεται ότι οι ως άνω μετακινήσεις πραγματοποιήθηκαν                
κατ’ εφαρμογή των προβλεπόμενων στο προαναφερόμενο κανονιστικό πλαίσιο, από  το  οποίο  
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- 3 -  παρέχεται, ρητώς, στη Διοίκηση η δυνατότητα να μετακινεί το προσωπικό, εντός του αυτού 
τόπου, για λόγους εξυπηρέτησης επιτακτικού υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου 
συμφέροντος, συνιστάμενου εν προκειμένω στην ανάγκη ενίσχυσης της επιχειρησιακής 
λειτουργίας της Υποδιεύθυνσης Ειδικών Επιχειρησιακών Δράσεων της Διεύθυνσης Ασφάλειας 
Θεσσαλονίκης, με τη συγκρότηση επιπλέον Ο.Π.Κ.Ε., για την αύξηση των περιπολιών που 
δραστηριοποιούνται στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας της Γ.Α.Δ.Θ., προς το σκοπό της 
διαμόρφωσης συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 

Κατόπιν των προρρηθέντων, αξίζει να επισημανθεί ότι, για την κάλυψη υφιστάμενων 
υπηρεσιακών αναγκών τους, η Γ.Α.Δ.Θ. και υφιστάμενες Υπηρεσίες της (Διεύθυνση 
Αστυνομικών Επιχειρήσεων Θεσσαλονίκης και Υποδιεύθυνση Ειδικών Επιχειρησιακών Δράσεων 
της Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης) ενισχύονται με αξιόλογο αριθμό αστυνομικού 
προσωπικού από έτερες Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) της χώρας και Υπηρεσίες του 
Αρχηγείου που εδρεύουν στη Θεσσαλονίκη (ενδεικτικά, την 15-04-2024, ενισχύονταν, 
συνολικά, με -310- αστυνομικούς). Για δε την αντιμετώπιση έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών 
της Υποδιεύθυνσης Τροχαίας Θεσσαλονίκης, κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου του 
υπερυψωμένου αυτοκινητόδρομου (Fly Over), αυτή ενισχύεται με σημαντικό αριθμό 
αστυνομικού προσωπικού, από έτερες Δ.Α. της χώρας, αλλά και από λοιπές Υπηρεσίες της 
Γ.Α.Δ.Θ. και του Αρχηγείου που εδρεύουν στη Θεσσαλονίκη (ενδεικτικά, την 15-04-2024, 
ενισχυόταν, συνολικά, με -172- αστυνομικούς). 

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο του προγραμματισμού για την κάλυψη εποχιακών αναγκών 
Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών τουριστικού 
ενδιαφέροντος, λήφθηκε μέριμνα για την ενίσχυση -μεταξύ άλλων- και της Διεύθυνσης 
Αστυνόμευσης Κρατικού Αερολιμένα Θεσσαλονίκης (Δ.Α.Κ.Α.Θ.), κατά την τουριστική περίοδο 
του τρέχοντος έτους. Επίσης, διευκρινίζεται ότι κατά την προρρηθείσα χρονική περίοδο 
διατίθενται στις εν λόγω Υπηρεσίες και δόκιμοι Αστυφύλακες, για την πρακτική τους 
εκπαίδευση. Συγκεκριμένα, κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, η Δ.Α.Κ.Α.Θ. 
ενισχύεται, από την 15-04-2024, με -3- αστυνομικούς, ενώ από την 08-05-2024, διατίθενται 
σε αυτή -109- δόκιμοι Αστυφύλακες. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται, επίσης, ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των 
Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και 
οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και γενικά με τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε 
Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής 
της, ενώ, παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται και οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο 
από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το αστυνομικό 
προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας 
και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 
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- 4 -  Πέραν αυτών, σημειώνεται ότι με γνώμονα την αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες 
για την ενίσχυση, αλλά και την ανανέωση, πλέον των άλλων, του υλικοτεχνικού εξοπλισμού 
των αστυνομικών Υπηρεσιών, ώστε αυτές να εκπληρώνουν την αποστολή τους. Ειδικότερα, οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα για την προμήθεια 
εξοπλισμού, μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, προβαίνοντας, σε συνεργασία με τις 
συναρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και Επιτελικού 
Σχεδιασμού του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, στις απαραίτητες ενέργειες για την 
εξεύρεση των απαιτούμενων πιστώσεων, τόσο μέσω του τακτικού προϋπολογισμού όσο και 
μέσω συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Στο πλαίσιο αυτό, στη Γ.Α.Δ.Θ. 
έχει χορηγηθεί μηχανογραφικός εξοπλισμός (ηλεκτρονικοί υπολογιστές, οθόνες κ.α.), καθώς 
και ατομικά και γενικά εφόδια (αλεξίσφαιρα γιλέκα, μπουφάν, άρβυλα κ.α.), με γνώμονα την 
εξασφάλιση της υποστήριξης κάθε ενέργειας αναφορικά με την εκτέλεση των καθηκόντων του 
προσωπικού της. 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας 
αποτελούν πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, γεγονός που 
αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) 
και το Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει 
αυτών προβλέπονται δράσεις, οι οποίες εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης φύσεως 
ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Στην κατεύθυνση αυτή, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει 
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις 
περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται 
εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι 
οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γ.Α.Δ.Θ. υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα 
εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση 
παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών     
και δημογραφικών παραγόντων, καθώς και στην αποτελεσματική διαχείριση της κυκλοφορίας. 
Βάσει αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε., ΔΡΑΣΗ, Ο.Ε.Π.Τ.Α. 
κ.α.), αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, 
που περιλαμβάνει τη διενέργεια -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- επιστάμενων και 
ουσιαστικών ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (πεζές - εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), αποσκοπώντας στην 
αποτελεσματική διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας και τη διαμόρφωση του 
επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας. Παράλληλα δε, προγραμματίζονται ειδικές 
επιχειρησιακές δράσεις, με τη συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, προς το σκοπό 
της τόνωσης του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. 

Εκ των ανωτέρω, σαφώς συνάγεται ότι η παρουσία της Ελληνικής Αστυνομίας στην 
περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας της Γ.Α.Δ.Θ. είναι συνεχής, έντονη και στοχευμένη,               
ως αποτέλεσμα της συντονισμένης και  αλληλοσυμπληρωματικής  δράσης  των  κεντρικών  και  
 - // - 



- 5 -  περιφερειακών Υπηρεσιών της. Στόχος μας είναι η απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των 
πολιτών και γενικά η προστασία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, σε συνθήκες πλήρους 
ασφάλειας. 

   
O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  
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